



111岁宁波寿星又能穿针引线了

昨天，宁海朱土花老人白内障手术后重见光明
当场给大家分起了长寿红绳

□记者 童程红 周科娜 通讯员 李黎

近日，记者从市眼科医院获悉，该院成功为宁波第一寿星、111岁的朱土花老人开展白内障手术。手术非常顺利，病床上的老人，目前已经能看清前来探望的家人的脸，还能准确地给大家挂上长寿红绳。



老人看见东西后当场分起了长寿红绳。 通讯员供图

111岁老人希望能看清孩子们的脸

老寿星能重见光明，跟本报今年5月份的一篇报道《宁波最长寿老人今年111岁》(详见5月15日A2版)有些关联。文中提及，近两年，老人眼睛有些花了。

“老年人大多都有白内障，或轻或重。朱土花老人这个年纪，眼睛不好，最大的可能就是白内障。”根据报道的描述，市眼科医院常务副院长、主任医师袁建树怀疑，老人患有严重的白内障。

为了证实自己的判断，并为老人带去光明，5月25日，袁建树等专家专程来到位于宁海县梅林街道下河村的朱土花老人家中，为她做了眼科检查，发现老人

双眼均有重度白内障，仅存光感，同时伴随结膜炎，必须等炎症控制好了，才能接受白内障手术。

过去几个月，老人听医生嘱咐，每天使用眼药水，炎症大有改善。但家人对于手术有些犹豫。“虽然是个小手术，毕竟老人年纪太大了，我们还是不放心。”老人的大孙子67岁的何时耀说。

最终拍板要手术的，还是朱土花老人本人。因为，除了视力下降，一个多月前，老人还出现了眼睛疼痛的症状。她希望摆脱疼痛，希望可以像几年前一样穿针引线，更希望能看清孩子们的脸。

10分钟的手术，最后用了半个多小时

11月18日上午，老人身穿她最爱的暗红小袄，戴着黑色毛线帽，在两个儿子和一个孙子的陪同下，出现在宁波市眼科医院门诊大厅。志愿者提供轮椅直接陪护前往住院部，医院则早已为朱土花一家三代老人预备了一间四人病房。

次日中午，老人被推进手术室。为了这场手术，医院成立了联络接待组、医疗安全组、病区服务组和手术保障组，两名副院长袁建树和吴善君亲自主刀，市六院心内科主任医师李涤病全程监护。由于老人

一口老底子宁海话，医院同时破例让家属何时耀在手术室中充当“翻译”，缓解老人的紧张情绪。

“原来10分钟可以完成的手术，最后做了半个多小时。”袁建树说，从医20多年，这种情况还是第一次发生。因为，老人一辈子没进过手术室，临时怯场了。

最后，医护人员不得不用手扶住老人的头，再用镊子固定老人的眼睛，才确保手术顺利完成。手术结束时，手术室响起一片掌声。

看见后老人笑了，当场给大家挂起了长寿红绳

昨天上午，检验手术成功与否的关键时刻到了。老人床前围满了医生和家人，大家的心情，都是激动又期待。

拆下纱布，老人缓缓睁开眼睛，笑容很快出现在她脸上：“阿拉看见了，阿拉看见了。”老人兴奋地像个孩子，她指指孙子，让他拿来红线团，亲手为在场的每一位医护人员挂上长寿红绳，祝大家像自己一样，多福多寿。

听说老人的手术很成功，整个医院也沸腾了。其他科室的医护人员也纷纷前来探望，又是送苹果，又是送蜂蜜。记者从市眼科医院获悉，院方减免了老人此次手术的所有费用，等老人出院后，还会定期上门随访，争取让老人有个光明的晚年。

据悉，这样高龄的老人接受白内障手术，在我市是首例。朱土花老人同时也是经报道的全省、全国最大年龄的白内障手术患者。

公交“临时1号线”今天开通

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 储鹏飞) 今天至12月25日，宁波轨道交通1号线全线贯通调试。

昨天，记者从宁波市公共交通客运管理局了解到，为确保轨道1号线二期顺利开通，1号线一期试运营末班车发车时间提前至20:00;2号线一期试运营末班车时间不变，仍为22:00。

此外，考虑到市民夜间出行需求，在11月21日至12月25日期间将开通公交“临时1号线”(邱隘—世纪东方广场(轨道福明路站)—邱隘)，全程13公里。

线路双向走向：盛莫路、宁穿路、世纪大道、中山东路、福明路(出)、宁穿路(出)、沧海路(出)。

站点设置：邱隘、盛垫桥(轨道盛莫路站)、海晏北路(轨道海晏北路站)、中山华庭(轨道世纪大道站)、世纪东方广场(轨道福明路站)、中山华庭(轨道世纪大道站)、海晏北路(轨道海晏北路站)、盛垫桥(轨道盛莫路站)、邱隘。

邱隘的发车班次：20:15、20:35、21:00、21:30、22:00。

“浙江骄傲”初评揭晓 我市屠呦呦、陈淑芳入选

本报讯(记者 王思勤) 昨天，由浙江广电集团主办，钱江频道承办的“最美浙江人——2015年度浙江骄傲人物”评选活动在杭州进行了初评会。经过全省媒体的共同推选，从74名候选人中产生了20名2015年度提名候选人物。其中，我市有2人入围候选名单，一位是因青蒿素摘得诺贝尔生理学或医学奖、时任中国中医科学院中药研究所终身研究员兼首席研究员的屠呦呦，另一位，则是养殖户心中的“女华佗”、象山畜牧兽医总站站长陈淑芳。

据了解，“浙江骄傲”人物评选活动始于2005年，今年已是第十一届。今年的“浙江骄傲”评选人物除了要具有时代性、先进性、典型性，突显“感动故事”、“新闻事件”、“年度人物”和“影响力”等要素外，还要充分诠释“务实、守信、崇学、向善”的当代浙江人共同价值观，体现社会主义核心价值观。

明年1月，在大众票选的基础上，组委会将进行定评会，并在杭州举行颁奖典礼，根据群众投票和专家打分最终产生10名“最美浙江人——年度浙江骄傲人物”，以及10位浙江骄傲提名人物。

一张外教监考照片 昨天萌翻了众人



外教监考收缴手机的照片。 通讯员供图

本报讯(记者 周科娜 通讯员 黄蓓蓉) 昨天上午，朋友圈被一张外教监考的照片刷屏。“外教双手交叉在胸前，身后一排写有名字的手机，一脸睥睨天下的神态，实在太萌了。”李小姐在朋友圈内转了这张照片，引来点赞。

点赞者纷纷表示：“这外教太严厉了。”也有人表示，“手机都上交了，照片从哪里来的？”昨天，记者联系上了拍摄这张照片的王同学。王同学是浙江大学宁波理工学院商务英语专业的大三学生。然而王同学给出的答复是：“照片并非偷拍，而是摆拍！”

这张照片是她在11月20日下午的英语期中考试前拍下的。周四下午，大三商务英语专业的英语期中考，来自美国的外教Andy进行监考。

“考试之前，Andy在黑板上挨个写下我们的名字，当时我们面面相觑，不知道他要干嘛！”王同学说。“写完名字，他给了我们10分钟时间，叫我们把手机关机放在名字对应的位置，然后在他指定的位子坐下。”10分钟后，全班30个同学的30部手机，全都放到了黑板的挡板上。

“以前考试，老师都要求我们把手机关机放进书包里，然后把书包放在讲台上，Andy的这种方法很新奇。”王同学说，“我是最后一个交手机的，同学们都让我拍照留念。”

Andy很快发现了王同学的行为，不但不反对，还对王同学的拍照行为非常配合。“我一共拍了3张，第一张没有外教；拍第二张时，外教发现了我，转过身对我笑了。第三张，他领会了我拍照的意图，装出了很严厉的样子，好开心！”

“Andy平时上课很负责，也很幽默，没有照片中凶神恶煞的样子。”王同学笑着说。课后，同学纷纷问王同学要照片发微信。“昨天，我们班同学的微信群被这张照片刷屏，全班的照片都是从我这里转出去的，哈哈！”

“看了这张照片，都被外教的表情萌翻了。”“考场硝烟弥漫！太有感觉了！”昨天，转发这条微信到朋友圈的人被各种点赞声淹没。